

Столетний юбилей

отметил ветеран Великой Отечественной войны Николай Спиридонович Власов

Михаил БАТУРИН

В день 100-летия от имени Президента РФ Владимира ПУТИНА юбиляру был передан поздравительный адрес. А прямо во дворе дома ветерана ансамбль песни и пляски Уральского округа войск национальной гвардии РФ выступил со специальной концертной программой.

Николай Власов ушел на фронт добровольцем, как только ему исполнилось 18 лет. Он прошел войну в составе 92-го разведбатальона, боевое крещение получил в белорусских Великих Луках. От Великих Лук по белорусским болотам и Прибалтике дошел до самого Берлина, не разлучаясь с радиостанцией РБМ и с верой в Победу. Участвовал в освобождении Витебска, Минска, Огре, Риги и других городов.

«На Вашу долю выпали тяжелые испытания Великой Отечественной войной, трудности и невзгоды послевоенного времени. Но Вы, весь наш народ выстояли, сберегли страну, сохранили веру в правое дело, в добро и справедливость. Желаю Вам бодрости духа и всего наилучшего», - говорится в поздравительном адресе Презилента России.

Часть, в которой воевал Николай Власов, встретила Победу, находясь недалеко от Берлина, они устроили свой праздничный салют, который громыхал вместе с залпами тех частей, что находились в непосредственной близости от Рейхстага. С мая 1945 до сих пор помнит в мельчайших подроб-



ностях этот памятный день. На этом война для Николая Спиридоновича не закончилась, он продолжил служить в воинской части, расквартированной в Польше, где в течение еще двух с половиной лет участвовал в ликвидации бандеровского подполья. Демобилизовался Николай Власов в 1947 году в звании сержанта. Всю жизнь проработал на Верх-Исетском металлургическом заводе.

Сегодня Николай Спиридонович проживает один, супруга Ариадна Петровна умерла более 30 лет назад. Заботой и любовью окружают сын, сноха, внук, внучка, два правнука и одна правнучка.

Как отмечает департамент информационной политики, в Свердловской области действует целый комплекс мер поддержки ветеранов различных категорий. По решению губернатора *Евгения Куйвашева* в перечень входят ежемесячные пособия на проезд по территории региона на всех видах городского и междугородного пассажирского транспорта, единовременное пособие на проведение ремонта принадлежащих им индивидуальных жилых домов, компенсация за газификацию частного дома и другие меры. Кроме того, ежегодно в преддверии Дня Победы ветераны Великой Отечественной войны, бывшие узники концлагерей, труженики тыла и дети погибших военнослужащих получают праздничные выпла-

В приоритете активное долголетие

У свердловских пенсионеров есть возможность пройти медобследование на дому

Диспансеризацию ветеранов на дому проводят свердловские медики в рамках месячника мероприятий, приуроченных ко Дню пенсионера. Забота об активном долголетии уральцев – один из приоритетов правительства области и губернатора Евгения КУЙВАШЕВА, утвердившего комплексную программу «Старшее поколение» для достижения задач нацпроекта «Демография».



Во время визита на дом к пациентам медики снимают ЭКГ, измеряют артериальное давление, сатурацию, берут пробы крови для общего и биохимического анализов. Полученные результаты исследований позволяют оценить состояние здоровья ветеранов, выявить патологии, назначить терапию либо дополнительную диагностику. направить при необходимости на консультацию к узким специалистам.

Супруги *Людмила* и *Анатолий Сердюковы* из Асбеста вместе прожили 61 год. В прошлом оба работали врачами-фтизиатрами, более 35 лет трудились в городском тубдиспансере. Дожить до «золотого» возраста помог здоровый образ жизни: правильное питание, отказ от вредных привычек.

– Нам сейчас сложно дойти до поликлиники, чтобы пройти диспансеризацию. Но следить за своим здоровьем нужно всегда. Хорошо, что про нас не забывают коллеги, приезжают домой и обследуют, – рассказала 86-летний ветеран асбестовского здравоохранения Людмила Сердюкова.

В общей сложности в Асбесте за 8 месяцев 2023 года диспансеризацию и профосмотры прошли около 10 тысяч человек. В ходе обследований выявлено более 5 тысяч заболеваний разной степени сложности.

Себя показать и опыт передать

Слет ветеранов предприятий «Трудовой опыт – на благо региона 2.0» прошел в ДК железнодорожников Екатеринбурга: более 300 активных свердловчан возрастной категории 60+ собрались, чтобы поделиться опытом и обсудить с представителями власти вопросы защиты прав людей старшего поколения и повышения качества их жизни

Слет прошел во второй раз, при поддержке департамента внутренней политики Свердловской области с привлечением средств Фонда

– Мы планируем для улучшения ситуации на рынке труда создать областную программу по поддержке наставничества, в рамках которой будет возможно стимулирование ветеранов, имеющих большой опыт, желание и возможность передавать свои профессиональные знания, сказал заместитель губернатора Свердловской области Василий Козлов.

Председатель Федерации профсоюзов Свердловской области Андрей Ветлужских отметил, что сегодня в России 42 миллиона пенсионеров, которые, получая пенсию от государства, очень хотят, чтобы их родные предприятия и дальше принимали участие в их жизни.

– Очень востребованным сейчас является и привлечение ветеранов к возвращению на производство на несколько часов в день – в помощь своей организации и для передачи знаний непосредственно на рабочем месте. – рассказал Андрей Ветлужских.

Заместитель председателя совета ветеранов СВЖД Павел Дроздов сообщил, что связь с «дорогой» они не теряют.

— Мы объединяем пять ветеранских организаций, в которых работают 10 узловых и 230 первичных подразделений. За 37 лет существования нашей организации руководство дороги не оставляло без внимания ее членов: проходят личные встречи, выделяются необходимые помещения, телефонная связь, введен в действие сайт дорожного совета ветеранов, где все желающие могут задать свои вопросы или внести предложения по работе.

Напомним, что указом губернатора **Евгения Куйвашева** в этом году отмечается 105-летие Федерации профсоюзов Свердловской области.

Михаил БАТУРИН